Het invoeren van een tabel

De tabel voer je als volgt in op de GR.

e Kies (3AD. Je komt in het STAT-EDIT-menu.

e Kies de optie Edit.
Je komt op het lijsten-invoerscherm.
Je ziet de lijsten L1, L2 en L3.

e Maak lijst L1 zo nodig leeg door de cursor op L1 te zetten en dan op
te drukken. De andere lijsten maak je op dezelfde manier leeg.

« Voer bij L1 in 0 . @ G,

e Voer bij L2 in (ENTER B

Je hebt de tabel ingevoerd op de GR. We zeggen dat de lijsten
L1={2,6,10,16,20,24} en L2={33,24,28, 18, 14,20} zijn ingevoerd.

Met de optie Edit uit het STAT-EDIT-menu kom je op het lijsten-
invoerscherm waarop je tabellen invoert.
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Het plotten van de punten van een tabel

Na het invoeren van de lijsten L1 = {2, 6, 10, 16, 20, 24} en - ~
L2 = {33, 24, 28, 18, 14, 20} krijg je als volgt de puntengrafiek van de tabel. Flatz Plotz
e Kies (= (=)} 0+
e Kies de optie Plotl met (ENEY. HFEs. E E &
e Zorg voor het scherm hiernaast. Wlist T_I e
o Ga naar en kies Xmin = 0, Xmax = 30, Ymin = 0 en Ymax = 40. Viizt ; Lz
e Zorg er voor dat de formules op het formule-invoerscherm zijn uitgezet. Mark: B -+
s Na krijg je de figuur hiernaast. Hierbij is Xscl =5 en Yscl = 5 genomen. ¥
.
Met de optie Plot1 van het STAT PLOTS-menu plot je de puntengrafiek ( B
van een ingevoerde tabel. [ o
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Het opstellen van de formule van een
regressielijn
De punten van de tabel liggen niet op een rechte lijn. De lijn die zo goed mogelijk bijde ™
punten past heet de regressielijn. Li DEEEL‘.
De GR bezit een optie om de formule van de regressielijn op te stellen. Uitgaande van e
de lijsten L1 en L2 gaat dat als volgt. 6;3 i Egggggggg?
Kies en ga met (@ naar het STAT-CALC-menu. ‘
Kies de optie LinReg(ax+b).
Na krijg je het scherm hiernaast. Afgerond op twee decimalen is de formule van
de regressielijn y =-0,68x + 31,66. L )
Met de optie LinReg(ax+b) uit het STAT-CALC-menu Y
krijg je de formule van de regressielijn. I 761
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De best-passende lijn bij een puntengrafiek heet de
regressielijn.
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Het plotten van de regressielijn

Uitgaande van de lijsten L1 en L2 plot je als volgt de regressielijn.
e Kies de optie LinReg(ax+b) uit het STAT-CALC-menu.
e Zorg voor LinReg(ax+b) Y1 op het basisscherm.

Je krijgt Y1 met de optie Function uit het VARS-Y-VARS-menu.

e Druk op (AW en kies (LD

Je ziet dat de best-passende lijn door de gegeven punten is getekend. Ga na dat de
formule van de regressielijn is ingevoerd bij y, op het formule-invoerscherm.

Met de optie LinReg(ax+b) uit het STAT-CALC-menu gevolgd door Y1
wordt de formule van de regressielijn van L1 en L2 ingevoerd bij Y1.
Na wordt de regressielijn geplot.

Met LinReg(ax+b) L1, L3, Y2 op het basisscherm wordt de formule van de regressielijn
van L1 en L3 ingevoerd bij y,.

Een lijst met residuen

Uit de tabel volgt: bij x = 16 hoort y = 18. y
Uit de formule volgt: bij x = 16 hoort y = 20,797.
Het verschil 18 — 20,797 heet het residu bij x = 16.

Je kunt y = 20,797 controleren met (YYD Zet de trace-cursor

op de lijn met B en tik in [ ENTER J

LinRegcax+hy Y1 )

Je krijgt als volgt een lijst met residuen.

Zorg weer voor LinReg(ax+b) Y1 op het basisscherm.

Kies GIEDY.

Ga naar het lijsten-invoerscherm en zet de cursor op L3.

Kies de optie Resid uit het LIST-NAMES-menu. Je komt in het LIST-NAMES-menu

ey 2nd J sTAT R

Na krijg je het scherm hiernaast.
In lijst L3 staan de residuen. Je ziet dat het residu bij x = 16 ongeveer gelijk is aan —2,797.

Met de optie Resid uit het LIST-NAMES-menu krijg je een lijst met
residuen.

Andere regressiemodellen

Hierboven heb je de best-passende lijn gevonden bij de gegeven tabel. Je werkt dan met
een lineair model.

Het is ook mogelijk op zoek te gaan naar de best-passende parabool die bij de tabel
hoort. Je gebruikt dan de optie QuadReg uit het STAT-CALC-menu.

Met de optie CubicReg krijg je de best-passende derdemachtskromme en met de optie
QuartReg de best-passende vierdemachtskromme.

In het STAT-CALC-menu staan nog meer regressiemodellen.
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